



# 《百年僑中》紀念特刊隆重發行 見證華教世紀輝煌



圖片說明：上排小圖左至右依次為侯艷萍、李麗芬、施梓雲、陳怡哲、林榮輝、黃琬蓉和顏長江。第二排為頒贈紀念刊及禮品予中國大使館的儀式。第三排左圖為頒贈紀念品予來賓；右圖為與會的施嘉驥與施偉廉的合影。下排為《百年僑中》紀念特刊發佈會的盛況。

本報訊：菲律賓僑中學院百年校慶《百年僑中》紀念刊發行儀式，於2026年1月31日下午2時，在僑中學院大學部禮堂隆重舉行。

中國駐菲律賓大使館侯艷萍領事、菲律賓僑中院校友會名譽理事長施梓雲、校友會理事陳怡哲、菲華商聯總會理事長林榮輝與各華校代表及校友齊聚一堂，共同見證僑中學院百年歷程的重要時刻。活動由校董會秘書長顏長江博士主持，現場氣氛莊重熱烈。

在致辭中，菲律賓僑中學院教育基金會董事長、校董會副董事長李麗芬感謝各界蒞臨，共襄百年盛事，並宣讀校董會董事長黃瑞昭的感言。黃瑞昭祝賀《百年僑中》紀念特刊順利出版，並向參與編纂出版的校董會、校友會、母校團隊及提供資料與支持的師生校友致以誠摯謝意。

他指出，《百年僑中》共三冊，是僑中百年教育歷程的真實記錄與僑中精神的深刻總結，書中呈現一代代僑中人在艱苦環境中開拓辦學、無私奉獻的身影。他強調，紀念刊「不僅是為了珍藏歷史、

緬懷先賢，更是為了啟迪未來」，期勉師生承先啟後，弘揚中華文化，推動華文教育發展，為僑中教育與文化交流培育更多人才，並感謝校友長年慷慨支持百年校慶系列活動。

中國駐菲律賓大使館侯艷萍領事指出，僑中學院百年歷史是菲律賓華文教育的縮影，見證華文教育艱苦創業、自強不息的歷程。

她回顧僑中在戰火與困境中堅持復課、重建校舍、編纂教材的歷史，形容這是一部以生命與熱忱書寫的教育史詩。

她指出，華文教育既是文化傳承的使命，也是維繫華人身份認同的重要橋樑；在當前全球華文學習熱潮升溫的背景下，學好華文是面向未來的重要能力，寄語僑中持續守護與革新華文教育，使館也將繼續支持華文教育發展。

百年慶典委員會代表、校友會名譽理事長施梓雲校友指出紀念刊凝聚「僑中人」共同心血，是一部立體校史，寄望以百年為新起點，傳承敢為人先、追求卓越的僑中精神。校友會理事長陳怡哲校

友則表示，《百年僑中》與《百年師生名錄》同步發行，匯聚幾代僑中人的記憶與情感，是獻給母校的世紀賀禮。

菲華商聯總會理事長林榮輝祝賀紀念刊發行，肯定僑中百年來秉持「為中外文明做嚮導」的使命，培育遍及海內外的校友，並表示商總將繼續與僑中攜手弘揚中華文化、培育英才。

致辭環節結束後，大會舉行了莊重而溫馨的贈書儀式。

由校方向與會主要嘉賓、百年校慶捐款熱心校友及機構代表贈送《百年僑中》紀念特刊。

最後，僑中學院校長黃琬蓉博士致謝辭，感謝所有來賓的參與及對學校的長期支持，並承諾將繼續秉承初心，傳承優良傳統，為菲律賓華文教育的發展再創佳績，為優秀中華文化的傳播再立新功。

儀式在熱烈的掌聲中圓滿結束，嘉賓們隨即移步至茶敘區，賓主茶敘交流並合影留念。現場洋溢回望百年、啟程新程的熱烈氣氛，僑中人同心共願，續寫華文教育新篇章。